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Γιώργος Μουλκιώτης 
Βουλευτής Βοιωτίας 

ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 
 

 
Τετάρτη, 4 Δεκεμβρίου 2024 

Ερώτηση-ΑΚΕ 

Προς τον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη κ. Μιχ. Χρυσοχοΐδη. 

Θέμα: «Προβλήματα από το σύστημα ελέγχων και αξιολόγησης στην 
Ελληνική Αστυνομία.» 

Κύριε Υπουργέ, 

Με αφορμή τα τελευταία περιστατικά που βλέπουν το φως της δημοσιότητας και έχουν 
«πρώτη θέση» στο δημόσιο λόγο, σχετικά με την Αστυνομία και στελέχη της, κρίνεται 
σκόπιμο και επιβεβλημένο η Πολιτεία, αλλά κυρίως η Κυβέρνηση να επανεξετάσει 
σημαντικά ζητήματα που αφορούν την εισαγωγή, την διαρκή εξέταση - εκπαίδευση, 
την αξιολόγηση και τις μεθόδους τοποθέτησης του προσωπικού σε ευαίσθητες και 
κρίσιμες υπηρεσίες, τον έλεγχο της δράσης τους και κυρίως την διαχρονική 
ψυχομετρική ικανότητα ενός εκάστου αστυνομικού. 

Δεν πρέπει να λησμονούμε ότι η Αστυνομία ως θεσμός της Δημοκρατίας, θα πρέπει να 
δίνει διαρκώς μία μάχη για την τήρηση της νομιμότητας μέσα στο πλαίσιο της 
δημοκρατικής λειτουργίας και προστασίας των δικαιωμάτων με αποτελεσματικότητα, 
αμεσότητα και συμβολή στην ανάπτυξη αισθήματος ασφάλειας των  πολιτών. 

Κατά συνέπεια όταν αποκαλύπτονται, έστω και με καθυστέρηση, περιστατικά 
διαφθοράς και κάθε άλλου είδους παραβατικής, αλλά και αντικοινωνικής συμπεριφοράς 
των αστυνομικών, κλονίζεται η εμπιστοσύνη των πολιτών προς τους θεσμούς της 
πολιτείας και αυξάνεται η ανασφάλεια στην κοινωνία. 

Δεδομένου ότι τα περιστατικά τα τελευταία χρόνια συνεχώς αυξάνονται, ο μέσος 
πολίτης αναρωτιέται πώς είναι δυνατόν, σύμφωνα με τα στοιχεία που έχουν δει το φως 
της δημοσιότητας, να φτάνει στην υπηρεσία εσωτερικών υποθέσεων, πριν από 
πολλούς μήνες, υπόθεση - καταγγελία για διαφθορά αξιωματικού  και αυτή να 
τοποθετείται σε συρτάρια και να μην εξετάζεται.   Επίσης, πώς είναι δυνατόν εδώ και 
σχεδόν έναν χρόνο, να υπάρχουν καταγγελίες για σοβαρά περιστατικά 
ενδοοικογενειακής βίας, αλλά και άλλα περιστατικά που καταδεικνύουν έναν βίαιο 
χαρακτήρα, για αστυνομικό που υπηρετεί μάλιστα στην ευαίσθητη υπηρεσία της 
Βουλής των Ελλήνων και η υπηρεσία να μην παρεμβαίνει εξ αρχής σε σχέση με τα 
καταγγελλόμενα  από τη σύζυγο αστυνομικό και εκείνος  να συνεχίζει να παραμένει 
στη θέση του. 

Επειδή τα ερωτήματα της κοινής γνώμης είναι καίρια, λίαν κρίσιμα και εύλογα για την 
Ελληνική Αστυνομία 
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Κατόπιν αυτών ερωτάσθε κ. Υπουργέ:  

1. Τηρείται σταθερά η περιοδική παρακολούθηση της ψυχικής υγείας των αστυνομικών 
και λοιπών υπηρετούντων στις υπηρεσίες του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη και 
αν ναι, ποιός ο απώτατος  περιοδικός χρόνος παρακολούθησης και  ποιά ακριβώς είναι 
τα στατιστικά ή άλλα δεδομένα που προκύπτουν από αυτή την αξιολόγηση; (Να 
κατατεθούν στην Βουλή). 

2. Υπάρχουν τη στιγμή αυτή αστυνομικοί που δεν έχουν υποβληθεί σύμφωνα με το Ν. 
3169/2003 σε εξέταση για τον έλεγχο της καταλληλότητάς τους να φέρουν πυροβόλο 
όπλο; Εάν ναι, ποιός ο λόγος της μη εξέτασης της καταλληλόλητάς τους;  

3. Το ακολουθούμενο ψυχομετρικό σύστημα είναι επικαιροποιημένο, στοχευμένο, 
εκσυγχρονισμένο και εξειδικευμένο για την αστυνομική εργασιακή κοινότητα;  

4. Υπάρχει και εφαρμόζεται πραγματικά η συνεκτίμηση των πειθαρχικών 
παραπτωμάτων των ενστόλων  ως προς την ικανότητά τους να φέρουν όπλο;  

5. Ποια υπηρεσία πρότεινε τον 45χρονο αστυνομικό για να μετακινηθεί στη Φρουρά 
της Βουλής και ποιά κριτήρια χρησιμοποιήθηκαν για να αξιολογηθεί ως κατάλληλος για 
τη μετακίνηση αυτή, αλλά και για την παραμονή του εκεί, μετά την αρχική εις βάρος 
του καταγγελία για ενδοοικογενειακή βία; 

6. Γιατί ο πειθαρχικός του φάκελος δεν ελήφθη υπόψη ως προς την καταλληλόλητα 
του να αναλάβει την συγκεκριμένη θέση;  

7. Κρίνετε σκόπιμο να αναθεωρηθούν τα κριτήρια και τι συγκεκριμένα μέτρα θα λάβετε 
για να υπάρχει αξιοκρατική τοποθέτηση και διαρκής έλεγχος των υπηρετούντων σε 
τέτοιας φύσεως  υπηρεσίες; 

8. Τι μέτρα προτίθεσθε να λάβετε με στόχευση τα περιστατικά διαφθοράς και 
διαπλοκής με το οργανωμένο έγκλημα, στις ιδιαίτερα ευαίσθητες υπηρεσίες της 
Ελληνικής Αστυνομίας, όπως ενδεικτικά και στην υπηρεσία εσωτερικών υποθέσεων; 

9. Τι μέτρα προτίθεσθε να λάβετε για την επικαιροποίηση με  στοχευμένο και 
επιστημονικά τεκμηριωμένο έλεγχο της ψυχολογικής κατάστασης των αστυνομικών με 
σύγχρονα ψυχομετρικά εργαλεία,  ούτως ώστε να υπάρξει αξιόπιστη κρίση περί της 
καταλληλόλητας οπλοφορίας των υπηρετούντων;  

10. Τι προτίθεται να πράξει ο Υπουργός Προστασίας του Πολίτη για να αντιστρέψει το 
περιβάλλον σήψης και σκληρού πελατειασμού που αναδύεται από την ύποπτη 
χαλαρότητα του συστήματος αξιολόγησης ικανότητας των αστυνομικών; 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

Γιώργος Β. Μουλκιώτης 




